

عراقچی امروز با «اولتیماتوم پنج روزه» به فرانسه می‌رود؛

تداوم دیپلماسی پاریسی



محبوبه ولی

محمدجواد ظریف که دیروز برای توضیح درباره مذاکرات با فرانسه به مجلس رفته بود، در حاشیه جلسه کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس به خبرنگاران گفت: «چنانچه اروپایی‌ها تا روز پنجشنبه اقدامات لازم را انجام ندهند، بر اساس تصمیمی که در ۱۸ اردیبهشت ابلاغ شد، نامه‌ای به اروپایی‌ها نویسیم و گام سوم را برمی‌داریم.»

او همچنین اظهار کرد: «اروپا تقریباً تمام روابط تجاری خود را با ما قطع کرده است، بنابراین اینستکس مقدمه‌ای برای اجرای تعهدات اروپایی‌هاست، ما حرف‌های متفاوتی از اروپا شنیده‌ایم، اما به دنبال اجرای تعهدات واقعی هستیم.»

ششمین مکالمه تلفنی روحانی و مکرون در طول سه ماه

این «حرف‌های متفاوت» اروپا، عباس عراقچی، معاون سیاسی وزارت امور خارجه ایران را به اروپا کشانده است. او امروز در رأس یک هیأت اقتصادی به فرانسه می‌رود. عراقچی در حالی عازم این سفر است که دیروز خبر رسید روحانی و مکرون عصر شنبه برای ششمین بار در سه‌ماه گذشته یک مکالمه تلفنی دو ساعته داشته‌اند.

دفتر ریاست جمهوری فرانسه در بیانیه‌ای ضمن اعلام خبر گفتگوی

تلفنی اخیر میان امانوئل مکرون، رئیس جمهوری فرانسه و حسن روحانی، رئیس جمهوری ایران اعلام کرد که دو دولت به‌ار تباط نزدیک در روزهای آتی ادامه خواهند داد.

این بیانیه همچنین با تأکید بر قصد مکرون برای تنش‌زدایی از طریق گفت‌وگو و ایجاد یک راهکار پایدار در منطقه، افزوده است: «روسای جمهوری این دو کشور بر سر داشتن روابط تنگاتنگ در روزهای آتی توافق کرده‌اند و مکرون تکرار کرد که ایران باید به‌طور کامل به تعهدات برجامی‌اش عمل کرده و به نوبه خود اقدامات لازم را در راستای احیای صلح و امنیت در خاورمیانه انجام بدهد.»

رئیس جمهوری ایران نیز در این گفتگو ضمن اینکه تلاش‌های فرانسه برای احیای برجام را مجدداً توصیف کرده، رفع کامل همه تحریم‌ها علیه ایران را زمینه‌ساز مذاکرات بعدی دانسته است. او همچنین گفته است: «اگر اروپا نتواند تعهدات خود را عملیاتی کند، ایران گام سوم در کاهش تعهدات برجامی را به اجرا خواهد رساند.»

یک هیأت اقتصادی پیشنهادهای فرانسه را بررسی می‌کند

گفتگوی تلفنی روحانی و مکرون را محمود واعظی، رئیس دفتر رئیس جمهوری ایران نیز در یک گفتگوی تلویزیونی تأیید کرد و گفت این

مکالمه که دو ساعت به طول انجامید، عصر شنبه انجام شده اما موضوع آن قابل بیان نیست. واعظی با اینکه درباره جزئیات مکالمه عصر شنبه روحانی و مکرون توضیح چندانی نداد، اظهار کرد: «مکالمه در باب مسائل بانکی، اقتصادی و سیاسی و کلایک بسته کلی بود که هر دو طرف منتظر نتیجه و جمع‌بندی آن هستند.»

رئیس دفتر رئیس جمهوری توضیح داد: «پیشنهادی دو هفته گذشته بین ایران و فرانسه ردوبدل و به‌مارا نه شده که بخش‌های قابل توجهی از این پیشنهاد را تغییر دادیم.»

او اضافه کرد که «این پیشنهاد حاصل ۵ ساعت مذاکره تلفنی روسای جمهوری ایران و فرانسه است که به عنوان طرح از صحبت‌های هر دو رئیس‌جمهور به دست آمد.»

ظاهراً پیشنهادی که واعظی درباره آن سخن می‌گوید، پیشنهاد باز شدن یک حساب بانکی ۱۵ میلیارد دلاری برای راه‌اندازی اینستکس است که دو هفته پیش در رسانه‌ها به عنوان پیشنهاد مکرون به ایران مطرح شد. حالا به نظر می‌رسد در آستانه سومین گام ایران برای کاهش تعهدات برجامی خود که قرار است ۱۵ اردیبهشت برداشته شود، اروپا سرعت به نتیجه رسیدن این پیشنهادها را افزایش داده

دفتر ریاست جمهوری فرانسه در بیانیه‌ای ضمن اعلام خیر گفتگوی تلفنی اخیر میان امانوئل مکرون، رئیس جمهوری فرانسه و حسن روحانی، رئیس جمهوری ایران اعلام کرد که دو دولت به‌ار تباط نزدیک در روزهای آتی ادامه خواهند داد

و این پیشنهادها به قدری پیش رفته که عباس عراقچی به همراه یک هیأت اقتصادی عازم فرانسه است تا در طول مذاکرات، این هیأت اقتصادی به گفته واعظی، ابعاد مختلف پیشنهادهای فرانسه را بررسی کنند.

دست‌انداز مذاکرات تهران - پاریس

البته با توجه به بیانیه رهبران نشست‌های ۷، قطعاً بخشی از مذاکرات تازه عراقچی در فرانسه، علاوه بر مسائل اقتصادی، موضوعات سیاسی خواهد بود. در آستانه سفر عراقچی به فرانسه، تارنامی «مینوت» به نقل از کاخ الیزه نوشته است که رئیس جمهوری فرانسه به‌طور خاص از ایران خواست که «برای پایان دادن به درگیری‌ها و باز کردن باب مذاکرات در یمن» اقدام کند.

خبرگزاری آسوشیتدپرس نیز به

نقل از بیانیه دفتر ریاست جمهوری فرانسه در این باره نوشت: «امانوئل مکرون در جریان گفت‌وگوی شنبه شب (۹ شهریور) از حسن روحانی خواست تا «تدابیر لازم» را برای ترغیب مذاکرات یمن اتخاذ کرده و «نهایت خویشتنداری» را در لبنان در پیش گیرد تا هیچ چیز ثابت‌رادر این لحظات پر تنش به خطر نیفتد.»

علاوه بر اینها، رهبران جی ۷ نیز در پایان نشست خود اعلام کرده بودند که آن‌ها بر سر دو هدف راجع به ایران توافق دارند و آن این است که اطمینان حاصل شود ایران هیچ‌گاه به سلاح هسته‌ای دست پیدا نکند و از صلح و ثبات منطقه حمایت کند.

واعظی اما در گفتگوی تلویزیونی خود درباره این موضع گروه جی ۷ در فرانسه گفت: «قسمت‌های قابل توجه مورد تأیید گروه هفت قابل قبول مانید و پیشنهادهای ما به مکرون ارائه شد. محمدجواد ظریف وزیر امور خارجه جمهوری اسلامی ایران یکشنبه صبح مذاکرات را ادامه داد و پیشرفت‌هایی محقق و مقرر شد همکاری مادر تهران و گروه هفت با شرکای اروپایی جلسه داشته باشند تا نتیجه بررسی‌های داخلی و گروه هفت مورد بحث قرار گیرد.»

با توجه به اختلاف دو طرف بر سر سیاست‌های منطقه‌ای ایران، این موضوع در مذاکرات ایران و فرانسه و رسیدن به یک نتیجه مشخص، بسیار چالش برانگیز خواهد بود.

ایران گام سوم را بردارد

موضوع دیگری که در سفر ظریف به بیاریتز فرانسه در جریان نشست جی ۷ و به‌طور کلی در مذاکرات ایران و فرانسه مطرح شده، فراهم کردن زمینه برای مذاکرات ایران و آمریکا بود. مکرون طی دو هفته اخیر بارها اعلام کرده که شرایط مذاکره میان روسای جمهوری ایران و آمریکا فراهم شده و اظهار امیدواری کرده که این اتفاق به‌زودی بیافتد.

سفرهای مکرر مقامات دولت ایران را در مخالفان مذاکره با آمریکا در داخل کشور ایجاد کرده که مبادا این سفرها مقدمات انجام مذاکره باشد. در همین راستا حجت‌الاسلام مجتبی ذوالنور، رئیس کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس دیروز بسته پیشنهادی ۱۵ میلیون یورویی خط

پیشنهادهای فرانسه به ایران، به قدری پیش رفته که عباس عراقچی به همراه یک هیأت اقتصادی تا همزمان در طول مذاکرات، این هیأت اقتصادی، ابعاد مختلف پیشنهادهای فرانسه را بررسی کنند

اعتباری از سوی فرانسه را یک «دام» خواند و توضیح داد: «اروپایی‌ها در مقابل این بسته پیشنهادی شروطی داشتند و آن شرط این است که ایران به‌قبل از گام‌های برداشته شده بر گردد. لذا جمهوری اسلامی چنین اجازه‌ای را به دولت نخواهد داد که چنین کاری صورت گیرد. البته حتی اگر اروپایی‌ها بدون شرط هم این بسته را اجرائی کنند تازه به یک صدم تعهدات خود عمل کرده‌اند. اینکه نفت ما فروش نرود و آنها فقط یک خط اعتباری برای ما در نظر بگیرند این به معنای بدهکار کردن جمهوری اسلامی است و ما نباید زیر بار چنین چیزی برویم.»

او بر افزایش سطح غنی‌سازی به ۲۰ درصد، نصب سانتریفیوژهای نسل ۶ و ۷ و بازگرداندن رآکتور راک به حالت قبل تأکید کرد و با اشاره به بازدارندگی این اقدامات، افزود: «معتمد دولت باید به جای اینکه در هر گام دو ماه وقت از طرف مقابل بگیرد در یک گام بسیاری از اقدامات را انجام دهد.»

به هیچ وجه جای مذاکره نیست مگر اینکه آمریکای توبه کند

در مقابل این نگرانی‌ها ما دولت سعی می‌کند به مخالفان این اطمینان را بدهد که بدون گرفتن امتیازات کافی، سسر میز مذاکره نخواهد رفت. واعظی در گفتگوی تلویزیونی خود در همین باره گفت: «ما در ایران نسبت به آمریکا سیاست دو گانه نداریم یک سیاست است و همه از آن حمایت می‌کنیم. این سیاست اصول و اصول ما اینگونه تعریف می‌شود مادامی که آمریکا این اصول و سیاست را نسبت به ایران داشته باشد به هیچ وجه جای مذاکره نیست مگر اینکه توبه کند، موضع خصمانه را تغییر دهد و تحریم‌های ایران را لغو کند؛ آن موقع شرایط تغییر می‌کند.»

روی موج کوتاه

ظریف:

به هر خریداری نفت خواهیم فروخت

محمدجواد ظریف، وزیر خارجه کشورمان طی مطلبی در فضای مجازی تأکید کرد: «ایالات متحده ابزارهای دفاعی را از مادر بیغ داشت؛ ماموشک ساختیم و ایالات متحده شاکا است. ایالات متحده، سوخت هسته‌ای را از مادر بیغ کرد؛ ما آن را ساختیم و ایالات متحده شاکا است. اکنون ایالات متحده مشغول دزدی دریایی و تهدید است تا مانع فروش نفت ایران به مشتریان سنتی خود شود. غر نزنید آقای پمپئو! ما به همه و هر خریداری نفت خواهیم فروخت.»

دیدار ظریف و لاوروف در مسکو

محمدجواد ظریف امروز دوشنبه، با سفر به روسیه با سرگئی لاوروف، وزیر امور خارجه این کشور در مسکو دیدار خواهد کرد و درباره روابط دو جانبه، تحولات اخیر برجام و کاهش تنش‌های منطقه‌بای ریزنی خواهد کرد.

قرارداد روس‌ها برای خرید موتور مینی جت ایران

یک شرکت روس برای خرید موتور مینی جت ساخت ایران با یکی از شرکت‌های خصوصی ایرانی حاضر در نمایشگاه ماکس ۲۰۱۹ قرار داد بست. به گزارش تسنیم از جمله کاربردهای موتورهای مینی جت در هواپیماهای بدون سرنشین است که روس‌ها علاقه زیادی به همکاری با ایران در این حوزه دارند. در قرار داد فوق‌علاوه بر صادرات، در زمینه همکاری مشترک برای تولید محصول نیز توافقاتی با طرف روسی صورت گرفته است.

رونمایی از پهپاد رزمی، پدافندی و نقطه‌زن «کیان»

هم‌زمان با دهم شهریور، روز نیروی پدافند هوایی ارتش، پهپاد رزمی، پدافندی و نقطه‌زن «کیان» با حضور امیر سرتیپ صباچی فرد، فرمانده این نیرو رونمایی شد. صباچی فرد در مراسم رونمایی از این پهپاد گفت: پهپاد «کیان» در دو نوع و با توانایی سرعت بالا برای مأموریت‌های رهگیری و شناسایی و مداومت پروازی بالا برای انجام مأموریت‌های نقطه‌زنی طراحی شده و قادر است با مداومت پروازی بسیار بالا، اهدافی بسیار دور تر از مرزهای کشور را مورد هدف قرار داده و پدافند راز خاک دشمن انجام دهد.

کسی طرفدار مذاکره با آمریکا نیست

سردار رضاطلایی‌نیک، معاون حقوقی و پارلمانی وزارت دفاع به ایسنا گفت: اتفاقاتی که در این یک یا دو ماه اخیر افتاده و ابتکار عمل و خلاقیت دفاعی و سیاسی جمهوری اسلامی ایران، یک واکنش فعالی بود به اینکه دشمن نمی‌تواند در مقابل این ملت و نظام همچون گذشته تعرضی داشته باشد و بخواید بر این سرزمین تسلط پیدا کند. امروز در داخل جمهوری اسلامی ایران کسی طرفدار مذاکره با آمریکا نیست؛ چرا که می‌دانند این دشمن و ترامپ قابلیت اعتماد ندارند و تا زمانی که توبه نکنند هیچ گونه مذاکره‌ای با ترامپ انجام نخواهد شد.

رئیس جمهور

به از منستان سفر می‌کند

سید کاظم سجادی، سفیر ایران در ارمنستان اعلام کرد: رئیس‌جمهور به دعوت نخست‌وزیر ارمنستان به این کشور سفر می‌کند. وی همچنین در مورد تکمیل جاده کردیور شمال به جنوب از راه ارمنستان و مسأله‌ای که در این زمینه بین ایران و تهران مطرح است، گفت: قرار شده در راستای انجام تعهدات صورت گرفته از سمت ایران برای تکمیل این آزاد راه اقدامات و فعالیت‌هایی صورت بگیرد و وزارت راه با همکاری بخش خصوصی در این زمینه ورود کند.

ایران خود را مصرف انتخابات آمریکایی کند

حسین‌الله فلاحت‌پیشه، عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس به ایسنا بیان اینکه ایران هیچ‌گاه خود را مصرف انتخابات آمریکایی کند، گفت: هرگونه راهبردی در سایه انتخابات باعث کمک به ترامپ شود، اشتباه است. اگر ترامپ تا زمان انتخابات به برجام ننگردد، ایران تبدیل به عامل منفی برای او در رقابت‌های انتخاباتی می‌شود. از این رو ترامپ می‌خواهد حداقل عکسی با مقامات ایرانی داشته باشد که اگر این اتفاق بدون گرفتن دستاورد مثبتی رخ دهد چه‌مثبت ایران را در دنیا خراب می‌کند؛ مگر آنکه ترامپ با برگشتن به برجام روی خوش به معاهدات بین‌المللی نشان دهد.

نگرانی، دلسوزی، غصه و تاسف انجام ندادند بنابراین ما به این جمع‌بندی رسیدیم که در چارچوب برجام تعهدات ذیل این توافقنامه را کاهش دهیم.

دبیر کل جامعه مهندسان گفت: تاکنون دو مرحله کاهش تعهدات خود را در برجام اعلام کردیم و در مرحله سوم رانیز به آنها اعلام کردیم و ۱۵ شهریور فرصت تمام می‌شود. با توجه به روندی که اروپایی‌ها در هفته‌ها و ماه‌های اخیر در قبال برجام اتخاذ کرده‌اند به نظر نمی‌رسد تا این زمان کاری انجام دهند که نظام جمهوری اسلامی را برای برداشتن گام سوم منصرف کند. جزو تصمیم‌گیران نیستیم، اما تحلیل من این است که ایران گام سوم را قطعاً برمی‌دارد.



غیر مستدل و معقول از برجام خود را کنار کشید. با هر اضافه کرد: اروپایی‌ها در این یک سال و خرده‌ای که آمریکا از برجام خارج شده اقدام موثری نکردند و کاری جز اظهار

روحانی را در جای جای مجلس می‌نشاند که اگر کسی بخواید در آنجا حرفی اضافه بزند، فوراً ۵۰ نفر بگویند خفه شو! متأسفانه من حضور نداشتم اگر بودم حتماً این کار را می‌کردم و نمی‌گذاشتم کسی به رئیس دفتر تبلیغات اسلامی جسارت کند.

جعفری گیلانی با بیان اینکه تعداد اخلال‌گران مراسم‌های سخنرانی اندک و معدود است، گفت: با این وجود کاملاً مشخص است که ایشخو این افراد کجاست. وقتی عده‌ای در ۱۵ خرداد سال ۸۵ به آیت‌الله هاشمی که در حرم حضرت معصومه (س) سخنرانی داشت، هتاکی کردند. چنین رفتارهایی با سخنرانی رئیس دفتر تبلیغات اسلامی امر عجیبی نیست، ولی فکر می‌کنم این بار مقام معظم رهبری پیگیر ماجرا خواهند شد.

ضرورتی برای تصویب پالمو و CFT دیده نمی‌شود

پالمو و «CFT» دیده نمی‌شود، ادامه داد: همچنین باید به این مسأله نیز تأکید کنیم که ضرب‌الاجل‌های چهار ماهه «FATF» اهمیت برای ما ندارد. منتظر می‌مانیم آقایان برای تعهدات و قطعنامه‌ها و در رأس آن برجام حاضرند چه هزینه‌ای پرداخت کنند.

عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام گفت: در بحث برجام یکسری تعهداتی برای برداشتن تحریم‌ها داده بودیم و به آن عمل کردیم. اما در اردیبهشت سال ۹۷ آمریکا به شکل یکجانبه و

تشخیص مصلحت نظام در نشست خبری دیروز خود درباره سرنوشت لویج پالمو (مبارزه با جرائم سازمان‌یافته جهانی) و CFT (مقابله با تأمین مالی تروریسم) در مجمع تشخیص مصلحت نظام، افزود: همچنین منتظر هستیم که ببینیم آیا اروپایی‌ها همانطور که می‌گویند اراده‌ای برای اجرای تعهدات برجامی خود دارند یا خیر. وی با بیان اینکه هم‌اکنون ضرورتی در مجمع تشخیص مصلحت نظام مبنی بر تصویب لویج

عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام گفت: در ارتباط با مسأله کنوانسیون‌های مرتبط با «FATF»، اعضای مجمع تشخیص مصلحت نظام به این نتیجه رسیدند که ابتدا باز خورد تعهدات قبلی ایران در مفاد «FATF» از سوی این نهاد مشخص شود که آیا تاکنون از اجرای مفاد مشخص شده در این کارگروه منتفع شده‌ایم یا خیر، سپس به تصویب بندهای باقی مانده از جمله پالمو و «CFT» بپردازیم. به گزارش ایرنا، محمدرضا باهنر، عضو مجمع

رئیس هیأت امنای دفتر تبلیغات اسلامی:

برهم زندگان مراسم قم چماقداران مدرن و بی‌عقل هستند

چماقداران مدرن هستند و برای چنین کارهایی خلق شده‌اند. وقتی کسی احمد واعظی را که ۵ حکم از مقام معظم رهبری دارد، تحمل نکند دیگر چه کسی را می‌تواند تحمل کند؟

جعفری گیلانی با بیان اینکه ریشه چنین اقداماتی در بی‌عقلی، بی‌مبالاتی، خودزنی و خودسری خلاصه می‌شود، گفت: متأسفانه وقتی دور رئیس قوه قضاییه پیشین به‌جان هم می‌افتند و به هم توهین می‌کنند، چنین رفتارهایی هم در جامعه بروز می‌کند.

روز پنجشنبه در همایش مبلغان در دفتر تبلیغات اسلامی حوزه علمیه قم، از سخنرانی احمد واعظی، ریاست این دفتر جلوگیری کردند.

به گزارش مجازان، رئیس هیأت امنای دفتر تبلیغات اسلامی در این باره گفت: متأسفانه این افراد در تمامی مراسم حضور دارند. برای نمونه، در گذشته هم که رئیس مجلس شورای اسلامی در این شهر سخنرانی داشت، امثال این افراد در صدد برهم زدن سخنرانی او بودند.

حجت‌الاسلام محمد جعفری گیلانی، افزود: این افراد